

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Las turbas de pobres niños rusos entregados al crimen y al pillaje

Por la Prensa mundial han destilado los relatos horripilantes sobre la condición de la niñez en la Rusia soviética. La práctica de la experiencia socialista ha puesto allí de manifiesto hasta dónde llegan las últimas conclusiones derivadas de los principios socialistas referentes a las teorías sobre el poder paternal, el matrimonio y la familia.

Con el título de «La pavorosa cosecha del bolchevismo», Henri de Korab primero, Joseph Douillet después y más tarde Luc Durtain, Jacques Lyor, Mme. André Violis y recientemente el conde W. N. Kekovizoff, todos ellos testigos presenciales de lo que afirman, han relatado la horrorosa vida de las turbas de niños rusos entregados al crimen, a la prostitución y al pillaje, que, como bestezuelas salvajes, andan vagando y merodeando por el país soviético.

Estas desgraciadas criaturas, que van en manadas innumerables, asaltan en las calles de las ciudades a los transeúntes, demandando primero una limosna para aprovecharse después del primer descuido y robar a aquellos a quienes imploran.

Los cuadros de horror que cuentan esos testigos presenciales y muestran las fotografías que han circulado por la Prensa gráfica mundial, causan verdadero y asombroso espanto en los hombres conscientes de la dignidad humana y ponen de manifiesto el alcance de la responsabilidad de los dirigentes rusos que han llevado a la humanidad a extremos tan vergonzosos.

Cuando la luz del día descubre la trágica escena de la vida urbana en las ciudades rusas, se ve a millares de pequeñuelos hacinados sobre los recipientes de las inmundicias arrojadas de las casas. Escondidos en los departamentos de los trenes, subidos a los topes o sobre los techos de los vagones, viajan de una a otra comarca dedicados al robo y al pillaje. Aprovechando la noche, penetran en los departamentos de convoyes y desvalijan a los viajeros.

Pulan por grupos organizados, tienen su jefe, su idioma, su «moral». Al llegar a una estación, obedeciendo la voz de su jefe, se apean todos y esparciéndose por la campiña, continúan sus fechorías. Hábiles como bestias salvajes, comelidos sus crímenes en los campos regresan a las ciudades, donde, en lugares sombríos y abandonados (de los barrios extremos y pobres, tienen sus círculos de reunión, en donde precozmente se entregan al vicio en todas sus manifestaciones. Estos círculos son verdaderas escuelas del crimen. Allí se entregan al coqueísmo, al alcoholismo, a los vicios contra natura, al juego prohibido, a las mayores maldades en horrible promiscuidad de sexos entre niños y niñas de 10 a 13 años.

En 1924 se registraron en las delictivas estadísticas de los Soviets, 29.527 delitos cometidos por ellos, de los cuales 13.641 fueron robos, 285 incendios, 118 asesinatos, 324 mutilaciones y 236 atentados a la moral. Veinte de esos asesinatos los cometieron menores de diez a once años y hubo incendios de menos de once. Según la «Gaceta Roja», en 1928, de 2.445 niños de éstos que fueron los

peccionados, había 400 enfermos, de los cuales 113 eran marcomanos, 16 sífilíticos y 55 con enfermedades psíquicas.

Los Soviets nada pueden ya contra esta plaga que azota a Rusia entera. Las «Casas de Niños» por aquellos creadas albergan a algunos millares de criaturas vagabundas. Por otra parte, los niños abandonados procuran rehuir el encuentro con toda autoridad, librando a veces con la Policía verdaderas batallas, que los niños sostienen a pedradas. Por esta razón no es posible calcular el número de estas bestezuelas salvajes que el bolchevismo lanzó fuera de la familia. Se calcula asciende el contingente de esta plaga a siete millones!

Aunque el asunto da para hablar más extensamente de este deplorable aspecto de la vida que se han creado las últimas avanzadas del socialismo práctico hacemos punto final, no sin antes someter a la consideración del lector, hasta donde pueden llegar las teorías del socialismo cuando no se oponen a su expansión y establecimiento las naturales trabas que dicta la razón en defensa de la familia, de la sociedad y del orden social establecido.

Rusia es un libro abierto donde pueden estudiarse ejemplos aleccionadores; destruida la familia, los hijos que quedan sin hogar y sin educación.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Regresó a Mazarrón don José Monche.

—De Madrid ha regresado don Ginés Ibañez.

—Ha regresado del campo doña Pilar Martínez, viuda del que fué Comisario de Marina don Casiano Ros.

—A Madrid ha marchado el señor Ingeniero de la Mancomunidad de los Canales del Taibilla señor Fontecha con su bella esposa.

NOTAS VARIAS

Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa y robusta niña la distinguida señora doña Eivira Illán, esposa del joven Auxiliar de Oficinas de la Armada don Juan Cortina y Molina.

Ehorabuena a los dichosos padres.

—S. M. el Rey ha delegado su augusta representación en el Capitán General del Departamento, Almirante Rivera, para la solemne función religiosa que la Real Cofradía de los Cuatro Santos celebrará en la Parroquia de Santa María de Gracia el domingo 28 y a cuyo acto asistirá también el Excmo. Ayuntamiento en corporación.

ENFERMOS

Se encuentra enfermo de algún cuidado don Fernando Gutiérrez, hijo del segundo jefe de Aduanas don Julio.



VI Aniversario de la Coronación de la Patrona

La peregrinación de esta tarde

Esta tarde ha tenido lugar la peregrinación para rendir homenaje a nuestra amada Patrona la Santísima Virgen de la Caridad.

La piadosa muchedumbre ha salido de Santa María de Gracia a las cuatro, dirigiéndose a la Caridad, organizada de la siguiente manera:

Guardia municipal, niños y niñas de la Casa de Misericordia, Asociaciones de la parroquia del Sagrado Corazón, Hijas de María de la Misericordia, alumnas e Hijas de María del Asilo de la Purísima, Hijas de María del barrio de Santa Lucía y asociaciones de esta rectoría, Tarsicios y asociaciones del barrio de San Antón, Idem de los barrios Peral y Concepción, escuelas y cofradías de Fuente Alamo, cofradía de N. S. del Carmen, Venerable Orden Tercera de San Francisco de Asís, Corte de Honor de la Santísima Virgen de la Caridad, Juanes y Marías de los Sagrados-Calvarios, Archicofradía del Corazón de María, alumnos e Hijos de María del Patronato del S. C. de Jesús, colegio de los Hermanos Maristas, representaciones de Hermandades de Pozo Estrecho y término municipal, Asociación del Santísimo y Adoración Nocturna, cruces de todas las parroquias de Cartagena y su término, comunidad de H. H. Maristas, Misioneros del Corazón de María, clero y el canónigo señor Molina Nieto, cerrando la comitiva, revestidos de capa, los párrocos y rectores del arciprestazgo y Superior de los Misioneros y el Arcipreste don Pedro Gambín.

Las asociaciones ostentaban sus respectivos estandartes e insignias.

Al llegar al templo de la Patrona, que ha quedado totalmente invadido, se ha celebrado la función de Consagración de la Virgen.

Después de cantarse el «Solo para» del maestro L. Perosi, a coro unisonal y estrofa a cuatro voces con acompañamiento de órgano y orquesta, se ha leído el Acto de Consagración.

A continuación se ha cantado el «Ave María» del gran polifonista sevillano del siglo XVI Tomás Luis de Victoria a cuatro voces.

Ha ocupado después la sagrada cátedra el M. I. Sr. don Ramón Molina, Canónigo de la S. I. P. de Toledo, que ha estado eloquentísimo en la fervorosa alocución pronunciada.

Por último se ha cantado la Salve del maestro Valdés, a dos voces y coro con órgano y orquesta, desfilando al terminar la peregrinación para regresar a Santa María de Gracia donde se ha disuelto.

El crecido número de peregrinos y el entusiasmo que en la manifestación ha reinado han evidenciado una vez más el fervor y cariño que los cartageneros sienten por su Reina y Patrona la Santísima Virgen de la Caridad.

Las solemnes funciones de mañana

Mañana, aniversario de la Coronación, por la mañana a las siete y media se celebrará en la Caridad misa de Comunión general. Igualmente tendrán lugar misas de Comunión en todas las iglesias de la ciudad.

A las diez se celebrará solemne misa de Pontifical que oficiará el señor Obispo de la Diócesis. En ella

El señor Obispo a Cartagena

Con objeto de officiar mañana de Pontifical en la solemne función religiosa que se celebrará en la Iglesia de la Caridad al cumplirse el sexto aniversario de la coronación de nuestra Patrona, a la hora de cerrar la edición es esperado en ésta nuestro amado Prelado.

Hace 40 años

Martes 16 Abril 1889

Según noticias le ha sido concedido a las Siervas de Jesús, el edificio contiguo a la Iglesia vieja o antigua catedral, para la instalación de su casa en esta ciudad. El estado ruinoso de aquel edificio y la necesidad de convertirlo en lugar habitable, exigen cuantiosos y considerables gastos, y como la nombrada comunidad no tiene más bienes que los que la caridad le proporciona, a ella ha de acudir para que la concesión hecha por el Prelado no resulte baldía.

Al efecto se dice que piensan abrir una suscripción y que este año establecerán mesas de petitorio en los días jueves y viernes santo en las iglesias Carmen, Santo Domingo y Catedral.

Si la institución de las Siervas de Jesús no se recomendara por el mismo; si los beneficios que la población reportan no fueran tan públicos y tan conocidos de todos; si no bastara a inclinar el ánimo en favor de dicha comunidad, la sarta abnegación con que esas privilegiadas hijas del Crucificado sacrifican su bienestar, su salud y hasta su vida en aras de sus hermanos enfermos, bastarían que se dirigieran a los sentimientos cristianos de esta ciudad, para que nosotros nos atreviéramos a hacer un llamamiento a este noble pueblo, en favor de tan santas como admirables hermanas, a quienes no guía en su tarea de consolar y cuidar a los enfermos otro fin que el amor de Dios y el bien de sus semejantes.

(De nuestra colección)

ocupará la sagrada cátedra el M. I. Sr. don Ramón Molina Nieto. La orquesta y escolia que dirige el ilustrado Capellán de la Armada señor Torres, con escogidas voces de las Catedrales de Valencia y Murcia y otros valiosos elementos de la localidad, interpretarán la inspirada misa de J. Sancho Marroco, a tres voces de hombre. En el Ofertorio se cantará el «Ave María» de Usandizaga a cuatro voces acompañadas de órgano y orquesta.

Por la tarde a las cuatro y media solemne función, en la forma que ya hemos anunciado, cantándose escogidas composiciones y ocupando de nuevo la sagrada cátedra el señor Molina Nieto.

Información de Marina

De este Departamento
Ha desembarcado del guardacostas «Tetuán» pasando destinado al destructor «Gadaro» el segundo Maquinista don Isidoro García.

Del Diario Oficial
Se nombra Jefe de la Escuela III de destructores al Capitán de Navío don Miguel de Mier y del Río en relevo del Jefe de igual empleo don José Jáudenes y Clavijo que cumple en 22 del actual la edad reglamentaria para pasar a situación de servicios de tierra.

—Se nombra Comandante del crucero «Príncipe Alfonso» al Capitán de Navío don Félix González Castañeda en relevo del Jefe de igual empleo don Miguel de Mier y del Río.

—También ha sido nombrado segundo Comandante de Marina de la provincia marítima de Gran Canaria el Capitán de Corbeta don Juan Piol y de la Torre.

—Se nombra segundo Comandante del cañonero «Bonifaz» al Teniente de Navío don Aquiles Vial y Lerte.

—Ha sido nombrado segundo Comandante del transporte «Contramaestre Casado» el Teniente de Navío don Antonio de Aguilera y Pardo.

—Se accede a lo solicitado en instancia por el Comandante de Infantería de Marina retirado don Francisco Meroño de Selién.

—Se ha dispuesto cese en su actual destino y pase destinado al Departamento de Ferrol el Maquinista Mayor don Manuel Perrier León, al cual cesa de pertenecer al de Cartagena.

—También se ha dispuesto quede destinado en el Departamento de Cartagena el Maquinista Mayor don Antonio Campoy Romero.

—Se dispone se dé cumplimiento a las instrucciones que inserta el D. O. para la organización de los servicios de navegación aérea comercial o particular en los aeródromos militares y navales.

SUCESOS

Ladrón detenido

La guardia civil del puesto de San Antón detuvo anoche a un individuo llamado Juan Muñoz Benavente, de 71 años de edad, licenciado de profesión, al que venían persiguiendo por creerlo autor de los diferentes robos y hurtos que venían cometiéndose en los barrios extramuros.

En efecto, el Muñoz Benavente se declara ser el autor de los referidos delitos, después de sometido a hábil interrogatorio por el comandante del puesto de San Antón señor Díez.

La detención fué efectuada por el cabo señor Díez y guardia Pérez.

El detenido ha ingresado en la cárcel a disposición del Juzgado de Instrucción.

Tabletas de Aspirina

si los tiene en casa le aseguran una barrera sólida contra la gripe.

¡No abra el corazón!